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2012年江苏省录用公务员和机关工作人员考试

《行政职业能力测验》试卷（B类）
模拟试卷一
答题注意事项

一、此项测验分为四个部分，共105题，题型均为单项选择题。总时限为100分钟，各部分虽未划分时段，但都给出了参考时限，供答题时合理分配时间。

二、请按要求在答题卡上填写好自己的姓名、涂写好准考证号。严禁折叠答题卡。

三、必须在答题卡上答题。在题本上答题，一律无效。

四、监考人员宣布考试开始时，方可答题；宣布考试结束时，应立即停止答题。题本、答题卡、草稿纸一律留在桌上，待监考人员确认数量无误，允许离开后，方可离开考场。

如果你违反了上述任何一项要求，都将影响你的成绩。

五、在这项测验中，可能有些试题较难，因此你不要在一道题上思考时间太久，遇到不会答的题目，可先跳过去，如果有时间再去思考，否则，你可能没有时间完成后面的题目。

六、试题答错不倒扣分。

第一部分  知觉速度与准确性

（共60题，时限10分钟）
一、同符查找（1～35题）：
1．@BMP*          TE+F#G                         （  ）
A．0               B．1                C．2                D．3

2．fgxts          pgtwo                              （  ）
A．1               B．2                C．3                D．4
3．天地无用          天8#M无                      （  ）
A．0               B．1                C．2                D．3

4．工木M土           FTA6M                      （  ）
A．0               B．1                C．2                D．3
5．马ㄆ百3ㄐㄓ      ㄋㄣㄛ白ㄞㄢ                  （  ）
A．0               B．2                C．3                D．4

6．荼毒国军卡      聚合物茶裤                      （  ）
A．3               B．2                C．1                D．0
7．7325IFDNE          2964HIFE                    （  ）
A．3               B．4                C．5                D．6

8．发日快速   速学他人日发                        （  ）

A．1               B．2                C．3                D．4
9．就的了所          分所额个和了                   （  ）
A．2               B．3                C．4                D．0

10．三才一X         Z大一四天的                  （  ）

A．1               B．2                C．3                D．4

11．UDSA       DJKSGZ                           （  ）

A．1               B．2                C．3                D．4

12．UINM       MIHUDN                          （  ）

A．1               B．2                C．3                D．4
13．RH3IG1TC47      SPCIAL8270                    （  ）
A．1               B．2                C．3                D．4

14．35901864     908613     508162                 （  ）

A．1               B．2                C．3                D．4
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  [image: image2.bmp]           （  ）
A．1               B．2                C．0                D．4
16．W人qp土        W木工@f                      （  ）
A．0               B．1                C．2                D．3

17．妋妍如妐奶妈      妌妐妏妎妢奴                  （  ）
A．0               B．1                C．2                D．3
18．ㄈㄌㄏㄒㄙㄅㄝ          ㄤㄠㄛㄨㄘㄞ            （  ）
A．0               B．1                C．2                D．3

19．的我#在          %#地品所和                   （  ）

A．1               B．2                C．3                D．4
20．∵∴⊙∠^∥⊥∧∨          ÷±/∫∮∝∧∴∨≯      （  ）
A．0               B．1                C．2                D．3
21．NI23AF5OW          BDUAQ4637                （  ）
A．2               B．4                C．6                D．9
22．き75お9いえれう           97う3おえいびわ   （  ）
A．9               B．8                C．6                D．5
23．7OP83QR    0HJ854    3LJQ8R                   （  ）
A．1               B．2                C．3                D．4
24．3847651          29581073          643705812    （  ）
A．3        B．4        C．5        D．6

25．#а￥П％К      К#￥а％П      #￥П％а            （  ）
A．2               B．3                C．4                D．5
26．oi也哈741      虾po以248      要469obf        （  ）
A．2               B．0                C．1                D．3
27．马丰W M 6 9后    马后W9丰            M 6右冯 （  ） 
A．1               B．2                C．3                D．0
28．JAKSON昌       JAC吕     KSC品             （  ）

A．0               B．2                C．3                D．4
29．连理枝头花正开   连理枝花开     连理花          （  ）

A．1               B．2                C．3                D．4
30．猪煮猎明狂          猎豹腊昔堵          时昔猎狂煮  （  ）
A．0               B．1                C．2                D．3
31．FE5逢蜂隆      E3缝F蜂隆      F3缝E锋隆     （  ）
A．1               B．2                C．3                D．4
32．马丰WM96       冯W丰M9后       M6冯右后  （  ）

A．0               B．1                C．3                D．5
33．伱YFE申弓CIQ     EY伱弗TOCN   PT甲NG伱   （  ）
A．0               B．1                C．2                D．4
34．川火四六宫天也生    回火内州天生川六      川六火生天  （  ）
A．1               B．2                C．3               D．5

35．太艾拍吉兆亿      拍兆太吉亿万      吉兆万亿千太  （  ）
A．0               B．1                C．2               D．4
参考答案
1～5：ABCBA     6～10：DACAA     11～15：BDCDC      16～20：ABAAD
21～25：ACACD    26～30：ADACA     31～35：CBBDD
二、数字区间定位（36～50题）：
	A
	B
	C
	D

	3824～4728
	1324～2530
	6845～7233
	943～1321

	7845～8320
	2538～3764
	8876～9825
	5676～6524


36．4348          37．1546          38．7199          39．8126          40．9764

41．1143          42．3967          43．9021          44．2894          45．2183

46．4004          47．6902          48．7232          49．8978          50．1923

参考答案
36～40：ABCAC         41～45：DACBB         46～50：ACCCB
三、字符替换（51～60题）：

图例：

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Y
	◎
	T
	●
	▼
	¤
	★
	＃
	㊣


数字表：

	
	第一列
	第二列
	第三列
	第四列
	第五列
	第六列
	第七列
	第八列
	第九列

	第一行
	7
	9
	2
	6
	1
	9
	8
	3
	5

	第二行
	1
	5
	1
	3
	2
	8
	4
	6
	7

	第三行
	3
	9
	1
	6
	4
	7
	9
	8
	1

	第四行
	5
	7
	4
	3
	8
	2
	3
	7
	5


51．数字表中对应●的数字有几个（  ）
A．4               B．3                C．2                D．5

52．数字表中代表◎的数字出现在哪几列（  ）
A．1、5、6         B．3、5、7          C．3、5、6          D．1、5、9

53．数字表中第6列的数字对应的符号是（  ）
A．㊣＃★◎        B．㊣◎＃★         C．◎▼＃★         D．㊣＃★◎
54．数字表中第2列的数字对应的符号是（  ）
A．㊣Y㊣★        B．YT¤★           C．★㊣▼㊣         D．㊣▼㊣★
55．数字表中第4列和第8列相同数字的符号是（  ）
A．㊣★            B．¤T             C．㊣Y              D．◎▼

56．数字表中第3行缺失的数字对应的符号是（  ）
A．◎▼            B．◎T             C．◎Y              D．㊣▼
57．数字表中第4行缺失的数字对应的符号是（  ）
A．◎T             B．◎▼            C．Y¤㊣            D．★Y㊣
58．符号Y对应的数字在数字表中共出现几次（  ）
A．5               B．4               C．3                 D．2

59．数字表中第7列四个数字之和所得结果对应的符号是（  ）
A．◎▼            B．＃¤            C．★◎              D．◎●
60．数字表中第9列四个数字之和所得结果对应的符号是（  ）
A．★◎            B．Y＃             C．◎T              D．＃¤
第二部分数量关系

（共25题，参考时限25分钟）

一、数字推理。给你一个数列，但其中缺少一项。要求你仔细观察数列的排列规律，从四个选项中，选择最合适的一项，使之符合原数列的排列规律。

61．25，15，10，5，5，（  ）

A．10                 B．5                 C．0                 D．-5
62．2，2，6，12，27，（  ）

A．42                B．50                C．58.5               D．63.5

63．19，7，23，47，31，（  ）
A．14                 B．44                 C．57                 D．61
64．1，3，11，123，（  ）

A．15131                 B．146                 C．16768                 D．96543
65．1，2，2，4，8，（  ）

A．280                 B．320                 C．340                 D．360
66．19，4，18，3，16，1，17，（  ）

A．5                   B．4                 C．3                   D．2
67．
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68．1/4，3/10，7/20，2/5，（  ）

A．3/5                 B．4/5                 C．1                 D．9/20
69．1，2，
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70．30，12，360，21，80，1680，（  ），3，99

A．7                 B．15                 C．33                 D．54
二、数学运算。通过运算，选择你认为最合适的一个答案。

71．已知某数N除以45余12，则N的12倍除以45的余数数多少？（  ）
A．26                 B．19               C．13               D．9
72．四个连续自然数的积为3024，它们的和为：（  ）

A．26                 B．52               C．30               D．28
73．某班男生比女生人数多80%，一次考试后，全班平均成绩为75分，而女生的平均分比男生的平均分高20%，则此班女生的平均分是（  ）
A．84分               B．85分                 C．86分                D．87分
74．学校准备了1152块正方形彩板，用它们拼成一个长方形，有多少种不同的拼法？（  ）

A．12             B．14             C．15             D．16
75．若干学生住若干房间，如果每间住4人，则20人没地方住，如果每间住8人，则有一间只有4人住，问共有有多少名学生？（  ）

A．30             B．34             C．40             D．44
76．一个游泳池，甲管放满水需6小时，甲、乙两管同时放水，放满水需4小时。如果只用乙管放水，则放满水需（  ）。

A．8小时              B．10小时              C．12小时              D．14小时
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78．有一片长满牧草的牧场，牧草每天都在匀速减少，已知这片牧场可以供10头牛吃25天，8头牛吃30天。可供13头牛吃多少天？（  ）
A．12                 B．15               C．18               D．20
79．从甲、乙两车站同时相对开出第一辆公共汽车，此后两站每隔8分钟再开出一辆，依次类推。已知每辆车的车速相同且都是匀速的，每辆车到达对方站都需45分钟。现有一乘客坐甲站开出的第一辆车去乙站，问他在路上会遇到几辆从乙站开出的公共汽车?（  ）
A．4辆            B．5辆           C．6辆          D．7辆
80．小明和小强参加同一次考试，如果小明答对的题目占题目总数的3/4，小强答对了27道题，他们两人都答对的题目占题目总数的2/3，那么两人都没有答对的题目共有（  ）
A．3道                B．4道                C．5道                D．6道
第三部分判断推理

（共45题，参考时限45分钟）

一、类比推理。先给出一组或多组相关的词，要求你在备选答案中找出一组与之在逻辑关系上最为贴近、相似或匹配的词。

81．精卫填海∶《山海经》

A．刻舟求剑∶《吕氏春秋》                    B．四面楚歌∶《汉书》

C．学而不套∶《孟子》                        D．黄粱一梦∶《礼记》
82．春秋︰孟子 

A．西汉︰王充                         B．战国︰李耳 

C．东汉︰范缜                         D．唐︰韩愈
83．五台山︰普陀山

A．骆宾王︰刘禹锡                     B．《红楼梦》︰《桃花扇》

C．程砚秋︰盖叫天                     D．指南针︰火药
84．费解∶理解

A．难看∶漂亮                        B．组合∶合并

C．坚固∶塌陷                        D．疏忽∶忽略
85．轮船：运输（  ）

A．客车：载客                        B．打麦子：扬场机

C．起重机：杠杆                      D．滑轮：起重机
86．安定：混乱

A．长篇：大论                        B．细菌：疾病

C．书：书页                           D．鄙陋：渊博
87．聪明︰狡猾
A．谦虚︰自卑                         B．骄傲︰自豪
C．伟大︰渺小                         D．杰出︰拔尖
88．（  ）对于  行动  相当于（  ）对于  航行

A．目标  灯塔                          B．信心  风帆

C．激情  桅杆                          D．毅力  水手
89．（  ）对于汉语相当于汉字对于（  ）

A．英语——英文                         B．中国——汉朝

C．拼音——笔画                         D．语言——文字
90．（  ）对于老虎相当于松树对于（  ）

A．豹子——槐树                         B．动物——植物

C．凶猛——常青                         D．稀少——普遍
二、图形推理。本部分共10题。包括两种类型的题目。
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三、逻辑判断。每题给出一段陈述，这段陈述假设是正确的、不容置疑的。

101．毫无疑问，未成年人吸烟应该加以禁止。但是，我们不能为了防止给未成年人吸烟以可乘之机，就明令禁止自动售烟机的使用。这种禁令就如同为了禁止无证驾车在道路上没立路障，这道路障自然禁止了无证驾车，但同时也阻挡了99%以上的有证驾驶者。

为了对上述论证做出评价，回答以下哪个问题最为重要？（  ）
A．未成年吸烟者在整个吸烟者中所占的比例是否超过1%?

B．禁止使用自动售烟机带给成年购烟者的不便究竟有多大？

C．无证驾车者在整个驾车者中所占的比例是否真的不超过1%？

D．从自动售烟机中是否能买到任何一种品牌的香烟?
102．国家教育主管部门的有关负责人说：“总的来说，现在的大学生的家庭困难情况比起以前有了大幅度的改观。这种情况十分明显，因为现在课余要求学校安排勤工俭学的人越来越少了。”

上面的结论是由下列哪个假设得出的?（  ）

A．现在的大学生父母亲的收入随着改革开放的深入发展而增加，使得大学生不再靠勤工俭学来养活自己了

B．尽管家境有了改善，也应当参加勤工俭学来锻炼自己的全面能力

C．课余要求学校安排的勤工俭学是学生家庭是否困难的一个重要的标志

D．大学生把更多的时间用在学业上，勤工俭学的人就少起来了
103．调查的结果显示：相当一部分少数民族干部具有高级技术职称，一部分年轻人有追星倾向，有高级技术职称的人当中存在迫星族，追星族中女性占了相当的比例。
由此可见：（  ）

A．少数民族干部中有女性
B．追星族中有人具有高级技术职称
C．有高级技术职称的人中有相当一部分是女性
D．追星族中有少数民族干部
104．某超市有一部分见习生，按超市规定，见习生头三个月每月只能拿800元工资。小李是某超市员工，她每月拿800元工资。
据此，我们可以推出：（  ）
A．有一部分拿800元月工资的是见习生
B．小李是见习生
C．只要不是见习生，工资就会超过800元
D．小李遵守超市规定
105．中周公司准备在全市范围内展开一次证券投资竞赛。在竞赛报名事宜里规定有“没有证券投资实际经验的人不能参加本次比赛”这一条。张全力曾经在很多大的投资公司中实际从事过证券买卖操作。

那么，关于张全力，以下哪项是根据上文能够推出的结论?（  ）

A．他一定可以参加本次比赛，并获得优异成绩

B．他参加比赛的资格将取决于他证券投资经验的丰富程度

C．他一定不能参加本次比赛

D．他可能具有参加本次比赛的资格
106．一个独立的富裕国家的公民都是非常文明的，而一个充满暴力和仇恨的民族不可能是文明的，可是有些富裕的中东国家却充满了暴力和仇恨。

由此可见：（  ）
A．有些富裕的中东国家充满暴力和仇恨是由某些大国的种族政策造成的
B．中东的战乱导致了有些富裕的中东国家充满了暴力和仇恨
C．有些中东国家失去了独立
D．没有民主就没有自信
107．第二次世界大战期间，海洋上航行的商船常常遭到轰炸机的袭击，许多商船都先后在船上架设了高射炮，但是，商船在海上摇晃得比较厉害，用高射炮射击天上的飞机是很难命中的。战争结束后，研究人员发现，从整个战争期间架设过高射炮的统计资料看，击落敌机的命中率只有4%。因此，研究人员认为，商船上架设高射炮是得不偿失的。以下哪个如果为真，最能削弱上述研究人员的结论？（  ）
A．在战争期间，没架设高射炮的商船，被击沉的比例高达25%；架设了高射炮的商船，被击沉的比例只有不到10%

B．架设了高射炮的商船，即使不能将敌机击中，在某些情况下也可能将敌机吓跑
C．架设了高射炮的费用是一笔不小的投入，而且在战争结束后，为了运行的效率，还要再花费资金将高射炮拆除
D．一般来说，上述商船用于高射炮的费用，只占整个商船的总价值的极少部分。
108．四个小偷（每人各偷了一种东西）接受盘问。甲说：每人只偷了一块表；乙说：我只偷了一颗钻石；丙说：我没偷表；丁说：有些人没偷表。经过警察的进一步调查，发现这次审问中只有一人说了实话。

下列判断，没有错误的是（  ）

A．所有人都偷了表                             B．所有人都没偷表
C．有些人没偷表                               D．乙偷了一颗钻石
109．如果李佳考试及格了，那么李华、孙涛和赵林肯定也及格了。

由此可知（  ）
A．如果李佳考试没及格，那么李华、孙涛和赵林中至少有一个没及格
B．如果李华、孙涛和赵林都及格了，那么李佳的成绩肯定也及格了
C．如果赵林的成绩没有及格，那么李华和孙涛不会都考及格
D．如果孙涛的成绩没有及格，那么李佳和赵林不会都考及格
110．一位海关检查员认为，他在特殊工作经历中培养了一种特殊的技能，即能够准确地判定一个人是否在欺骗他。他的根据是，在海关通道执行公务时，短短的几句对话就能使他确定对方是否可疑；而在他认为可疑的人身上，无一例外地都查出了违禁物品。

以下哪项如果为真，能削弱上述海关检查员的论证?（    ）

I．在他认为不可疑而未经检查的人关人员中，有人无意地携带了违禁物品。

Ⅱ．在他认为不可疑而未经检查的人关人员中，有人有意地携带了违禁物品。

Ⅲ．在他认为可疑并查出违禁物品的人关人员中，有人无意地携带了违禁物品。

A．只有I               B．只有Ⅱ             C．只有Ⅲ               D．只有Ⅱ和Ⅲ
四、定义判断。本项共有两类：单定义辨析，多定义辨析。

（一）单定义辨析：先给你一个概念的定义，然后给出一组典型例证，要求你从中选出最符合题意的一项。注意：假设这个定义是正确的，不容置疑的。

111．结果加重犯：是指行为人的一个犯罪行为在已经满足一个基本犯罪的全部构成要件的基础上,又发生了更为严重的结果,因而法律规定加重其刑罚的犯罪形态。结果加重犯罪的实质是行为人的犯罪行为所造成的危害结果已经超出了基本犯罪的构成结果的界定范围，根据罪责刑相适应的原则，要加重处罚，行为人对该加重的结果常常是过失，但也不排除故意的可能。

下列哪些情形属于结果加重犯？（ ）
A．暴力干涉婚姻自由致人死亡

B．在食物中投毒致人死亡

C．贪污公款数额巨大，造成国家重大经济损失

D．强奸17岁少女
112．失眠症：是指一种持续相当长时间的睡眠质量令人不满意的状况。

根据这一定义，下面哪种情况可以考虑诊断为失眠症（  ） 

A．王奶奶今年71岁了，她每天只睡4～5个小时，早晨天还不亮就醒来了；再怎么让她也不睡了，她从退休之后就开始这样了，已经有10多年了

B．许某是个非常能干的年轻人，他每天晚上埋头苦干，可以只睡3、4小时，还能出色地完成指派的任务

C．小刘是位年轻的护士，有一天她半夜醒来后就没再睡着，第二天工作差点出错，幸好被同事及时发现。之后她每天睡觉都特别担心，想快点睡着，可却总是难以入睡。她害怕再出现差错就找各种理由请假。现在她已经一个月没去上班了

D．张某和宋某分手了，分手之后痛苦的张某不吃不喝，谁都不理，整天把自己关在屋子里，晚上也不睡觉，已经有一个多星期了
113．有限自然资源的开发利用、公共资源配置以及直接关系公共利益的特定行业的市场准入等可以设定行政许可。这些事项，行政机关应当通过招标、拍卖等公平竞争的方式作出决定。法律、行政法规另有规定的，依照其规定。以这条规定为依据，社会中存在的大量有限公共资源，其利用与配置可设定行政许可。这一领域的许可就是特许。

根据上述定义，下列属于行政特许的是（  ）
A．采取了市场化的拍卖与竞标方式进行的出租车牌照的拍卖

B．城市户外广告设施的拍卖

C．需要得到行政当局同意的驾驶许可、营业许可

D．烟草专卖许可、麻醉药品的生产许可

114．城市管理：是指城市政府对城市的公益事业、公共设施和公共事业的管理。根据上述定义，以下选项中不属于城市管理的是（  ）。
A．规划城市建设                              B．加强对城市交通的管理
C．引导城市市场经济运作                      D．优化、美化城市环境
115．无差异市场营销：是指企业不考虑各子市场的特性，而只注重市场的共性，决定只推出单一的产品，运用单一的市场营销组合，力求在一定程度上适合尽可能多的顾客需求。

根据上述定义，下列属于无差异市场营销的是（  ）

A．某化妆品公司经市场调查发现，以增白为特色的中、低档化妆品无人生产，于是就开发了一只以增白为特色的化妆品，并在市场上推广

B．某企业发现一些企业生产的保健品能取得高额利润，于是就模仿他们，生产类似的产品

C．某跨国公司，虽然规模非常庞大，但只生产一种饮料，并且在全球所有的地区采用了相同的包装和广告

D．某企业经市场分析，发现A国人也偏爱喝速溶咖啡，于是就把大量原计划内销的速溶咖啡销往A国，咖啡的包装和价格与其在国内销售的完全相同
（二）多定义辨析：先给你多个概念的定义，然后给出多个典型例证，要求你从中选出最符合定义的典型例证。注意：假设这多个定义是正确的，不容置疑的；某一典型例证至多只与某一定义对应。

116．定义：

①招标指招标人在买卖大宗商品、发包建设项目或合作经营某项业务前，不经过一般交易磋商程序，而是公开征求应征人递盘竞争，最后由招标人选定交易对象订约的交易方式。

②标的指招标方在公开招标前根据其近年来的情况，并充分考虑企业的资金有机构成和固定资产状况，以及生产、市场情况与经营环境等因素，通过测算所确定的最低招标基数。

③租赁指出租人（或租赁公司）用自有资金或向银行借款购置设备，出租给承租人在约定时间内使用，承租人依约付给出租人一定租金的一种经营方式。租赁期内出租人拥有设备所有权，承租人则拥有使用权，并在租赁期届满时有权作出续租、退租或购留的选择。

典型行为：

（1）某市第三建筑工程公司在银鑫房地产公司计划开发的“银鑫花园”公开招标时，通过对其他投标方的观察确定了己方竞标基数为3130万元。

（2）某市政府为修建中心农贸市场，发布通告，征求具有二级资质以上的单位前来竞标。

（3）乙方在承租甲方的60平方米住房及配套生活设施后，将甲方房内的洗衣机、电视机等都卖掉了。

上述典型行为与定义存在对应关系的数目有：

A．0个    B．1个    C．2个    D．3个 
117．定义：
①行政给付：也称行政物质帮助，是指行政机关依法对特定的相对人提供物质利益或与物质利益有关的权益的行为。
②行政赔偿：也叫行政赔偿责任，是指国家行政机关及其工作人员在行使职权时，违法侵犯公民、法人或其他组织的合法权益并造成损害，国家负责向受害人赔偿的制度。
③行政征收：是指行政机关根据法律的规定，以强制的方式无偿向相对人征集一定数额的金钱的行政行为。
典型例证：
（1）城管队员张某见一小摊贩在路边卖东西，随即前去征收20元钱。
（2）公务员汪某在上班途中，不小心开车撞到一过路市民，赔偿了100元。
（3）国家对因公牺牲的汪某的家属发放抚恤金。
上述典型例证与定义存在对应关系的数目有（  ）
A．0        B．1        C．2        D．3
118．定义

①职业道德：与人们的职业活动紧密联系的符合职业特点所要求的道德准则、道德情操与道德品质的总和。

②道德境界：既指感性个体的人在其主观努力下所可能达成的德性状态，也指感性个体在自己所付出的主观努力和所面对的现实环境条件相结合的情况下，所实际达成的德性状态。

③道德制裁：指依据一定善恶标准，通过道德评价对不道德行为作社会舆论利自我良心的谴责。

典型例证

（1）中国古代的医生，在长期的医疗实践中形成了“疾小不可云大，事易不可云难，贫富用心皆一，贵贱使药无别”的传统

（2）16岁的小章因出现“考试紧张综合症”和“学校恐惧症”，已经休学两年。“我天天都想上学，可不知为什么我控制不了自己，一进教室就难受得坐立不安”每次说到这些小章就泣不成声

（3）某市副市长王明忠带领检查验收组到中宁县检查工作。验收组车队途经该县新堡乡七星渠黄湾桥时，新堡中学初一学生王萍为躲避车队不慎落水，因在场人员无一施救，王萍不幸溺水身亡

上述典型例证与定义存在对应关系的数目有（  ）

A．0        B．1        C．2        D．3
119．定义：

①静止人口：指一个总人口数长期保持不变的人口,需每年出生人口数与死亡人口数总是相等及年龄构成不变的人口群。

②现有人口：指在规定的普查标准时点上,普查区内实际居留的人口,不问其是否经常住在普查区内或居住时间的长短。

③户籍人口：指公民依照《中华人民共和国户口登记条例》,已在经常居住区内的户口登记机关登记为常住人口的人,即户口本上登记的人口。

典型例证：

（1）某市对一个社区进行了详细的人口调查,结果发现,该社区在过去五年中,每年的总人口数是完全相同的,并且出生的婴儿的性别比例也差不多。

（2）小邱带着妻儿一起去某地旅游,为了节省开支,在景区内的农家住下来,居住期间,适逢当地搞人口普查,小邱一家都登记注册。

（3）赵某一年跳槽来到南京某公司工作,在某小区买了80平方米的住宅,赵某用两天把自己的妻儿从老家接来,打算在此居住一段时间。

上述典型行为与定义存在对应关系的数目有（  ）

A．0        B．1        C．2        D．3
120．定义：
①种群：指生活在同一地点的同种生物的一群个体。种群是生物繁殖的单位，也是生物进化的单位，是指同种生物个体的总和。

②物种：指分布在一定自然区域内，具有一定的形态结构和生理功能，而且在自然状态下能够相互交配和繁殖，并能产生可育后代的一群生物个体。同一物种可以分化为不同的种群，物种是以种群的形式存在的。

③群落：指生活在一定自然区域内相互之间有直接或间接关系的各种生物的总和，这是各种种群的结合体，种群是群落的构成单位。
典型例证：

（1）一块山地上的所有马尾松
（2）一头牛
（3）河里的鱼和虾
上述典型案例与定义存在对应关系的数目有（  ）

A．0        B．1        C．2        D．3
第四部分  言语理解与表达

（共15题，参考时限15分钟）

一、片段阅读：每道题包含一段文字,要求你从四个选项中选出符合要求的一项,你的选择必须与题干要求相符合。
121．人类的社会生活虽是文学艺术的惟一源泉，虽是较之后者有着不可比拟的生动丰富内容，但是人民还是不满足于前面而要求后者。这是为什么呢？因为虽然两者都是美，但是文艺作品中反映出来的生活却可以而且应该比普通的实际生活更高、更强烈、更集中、更典型、更理想，因而就更带普遍性。革命的文艺，应当根据实际生活创造出各种各样的人物来，帮助群众推动历史前进。例如一方面是人们受饿、受冻、受压迫，一方面是人剥削人、人压迫人，这个事实到处存在着，人们也看得很平淡；文艺就是把这种日常的现象集中起来，把其中的矛盾和斗争典型化，构成文学作品或艺术作品，就能使人民群众惊醒起来，勤奋起来，推动人民群众走向团结和斗争，改造自己的环境。如果没有这样的文艺，那么这个任务就不能完成，或者不能有力而迅速地完成。
最能准确复述这段话主要意思的是（  ）
A．人类的社会生活是文学艺术的惟一来源
B．人类的社会生活比文学艺术有更生动丰富的内容
C．文艺来源于生活，又应高于生活
D．生活原本是实实在在、平平淡淡的，来自于生活的艺术也是同样
122．学校党支部书记激动得眼睛闪着泪花，他说，他从事教育工作三十多年了，文革中被逼得吃鼠药走绝路，自己教的学生见了都躲着走，怕沾“臭老九”的边。如今，社会风气大变了。素不相识的农民摆酒席慰问教师，县委领导作陪，这在过去连做梦也想不到。
最能准确复述这段话主要意思的是（  ）
A．学校党支部书记因为农民摆酒席慰问老师而激动
B．社会上尊师重教已成为一种风气
C．老师在“文革”中遭到迫害
D．学校党支部书记回顾他从教三十年来的经验，感到今天素不相识的农民摆酒席慰问教师是对教育工作者的重视
123．作为交换条件，外国投资商可以享受4年的免税期和14%的公司税税率，原材料和设备的进口及成品出口免关税的规定也在考虑之中。
最能直接地支持这段话的观点是（  ）
A．4年的免税期和14%的公司税税率容易得到
B．原材料和设备的进口免税是交换的必要条件
C．这些交换条件是极为优厚的
D．4年的免税期和14%的公司税税率是对投资商的肯定允诺
124．华盛顿被美国人尊为“国父”，对这个称号他是当之无愧的。他生长在弗吉尼亚，继承一份很大的产业，拥有许多黑奴，已进入南部屈指可数的大种植主之列。
这段话要主要写了（  ）
A．华盛顿的生平B．华盛顿的出生地及家庭背景
C．华盛顿有很大功绩D．华盛顿是美国的“国父”
125．达尔文有句名言，“我坚持奋战五十五年，致力于科学的发展，用一个词可以道出我最艰辛的工作特点，这个词就是失败。”

上文表达这样一种观点，即（  ）
A．达尔文有许多名言B．达尔文五十五年全都是失败
C．达尔文的工作很艰辛D．达尔文很谦虚
126．植物农药又称生物农药，是利用有毒植物中的多种杀虫成分，经过提炼后生产的农药。由于它们的杀虫有效成分为天然物质，因而施用后较易分解为无毒物质，对环境无污染。
下列对“植物农药”概述正确的一项是（  ）
A．提炼有毒植物中能有效杀虫的对环境无污染的无毒物质制造的
B．提炼有毒植物中多种杀虫有效的天然物制造的
C．利用多种有毒物质的杀虫成分，经过提炼后制造的
D．利用有毒植物中使害虫不能产生抗药性的多种杀虫成分，经提炼制造的
127．生命是一场充满意外收获的伟大历险，看上去难以掌握，其实机会无处不在。如果你从不犯错，或者从没有人批评过你，那么你肯定没进行过任何大胆的尝试。如果一个人这样生活，那么他肯定无法发挥出所有潜力，当然也就很难真正享受到生活的乐趣。
这段文字主要是想说明（  ）
A．人生要勇于尝试B．生活的乐趣在于冒险
C．生活中机会无处不在D．一个人不可能从不犯错误
128．中国古代无论是奴隶制还是封建制，都受到宗法制度和宗法精神的强烈影响。它不仅是宗族凝聚力的一种保障，而且是王权的重要支柱。君权、地方行政权都渗透了宗法父权的因素。这是封建专制制度得以长期牢固统治的条件之一。在国家的立法中，不仅确认了有关封建宗法制度的大量内容，而且承认宗法家规具有一定的法律效力，是国法的重要补充。
这段话主要支持了这样一种论点，即（  ）
A．宗法制度强烈地影响着中国古代的政治、立法以及司法，甚至社会生活的各个方面
B．宗法制度成为中国古代专制统治的坚强基础
C．中国古代社会，宗法精神是王权的重要支柱
D．宗法制度被中国古代国家立法所确认，并成为国家立法的补充
129．一些招工单位提出的用人条件，动辄就是大本以上学历，本来有些工种普通技工即可胜任，可招工单位非要招本科生、研究生装点门面。在现有的人才概念中，技术工人常常被排斥在人才的范畴之外，或者提起来重要，排起队来次要；关键岗位需要，而盘点“功名”时则觉得他们没必要。
这段文字是针对下面哪种现象谈的？（  ）
A．用人单位哄抬学历B．没有做到人尽其用
C．技工没受到足够重视D．对人才概念的错误认识
130．从1901年到1961年，诺贝尔文学奖几乎完全为欧美白人垄断；20世纪60年代以后，亚、非、拉美作家居多数；90年代则没有欧美白人作家获奖。而60年代以后正是欧美科学技术突飞猛进的时代，这是否意味着技术突起、科学猛进会使文学作品失去人文魅力？
上面这段话主要支持了这样一种观点，即（  ）
A．科技高度发展可能使文学中的人文精神走向浅薄
B．不排除技术和科学的干扰，就没有优秀的文学作品
C．真正优秀的文学作品只能产生在落后的国家和地区
D．科技发展是以文学作品丧失人文魅力为代价的
二、文章阅读
在某个场景中，你有没有碰到过突然萌生的奇怪感觉：这事曾经发生过，我曾经到这里，做过这件事，听过这样的话……记忆好像在不经意间穿越了时空，超越光速去未来转了一圈。法国医生弗朗伦斯•可尔诺第一次用“记忆错觉”描述这一现象，同时他认为，这种现象不仅存在于视觉中，还会以听觉错觉、阅读错觉和体现错觉等形式出现。
对于这一现象的产生人们有许多不同的解释，一般认为，“似曾相识”感的出现可能是因为人们接受了太多的信息，而没有注意信息的来源。熟悉感来源于各种渠道，有些真实，有些却是虚幻的。当身处在与曾经看过的某部小说或电影中描写的场景类似的真实场景时，虽然表面上已经完全忘记了这部小说或电影，但脑子里还会勾起惊心动魄的回忆。心理学家还指出，人们有时根本不需要真实的记忆，大脑内部就有可能自己（ 1 ）一种熟悉的感觉。
而临床医生们则认为，我们的大脑有一个记忆缓存区，感官接受到信息后，总是先把记忆存储到缓存区内，而“似曾相信”感觉的产生，是记忆存储的时候发生了错误，把当前信息存到了历史记忆中，在看着眼前的事物时又从历史记忆中把它找出来，人们产生好像在以前就发生过的错误感觉。
记忆错觉的神奇之处就在于，它不是在你碰到生活中与以往相似的情境时出现，而是当陌生环境隐藏着若干能命令你回到过去的元素时才会出现。而仅仅用记忆（ 2 ）失误来解释，显得过于简单了，记忆并不是存储信息的简单恢复。
此时，俄罗斯科学家提出了一种新观点，记忆错觉是大脑在存储信息过程的一种“全息摄影错觉”造成的。所谓“全息摄影”，是指局部包含整体资讯。也就是说，把一张照片撕碎，只要有一个碎片，就可以复原照片的整个图像。就好像一面完整的镜子打碎后，每一个碎片依然可以映出同完整镜子一样的头像。
俄罗斯科学家认为，我们在生活中接触到的完整资讯，通常是以代码化的形式存储在大脑里，并且隐藏得很深，藏在潜意识中。这些资讯只要有风吹草动就会蹦出来，气味、声音、灯光等，都可能会诱使我们造成错觉，仿佛以前曾经有过类似的境况一般。
根据问卷调查显示，一般健康的大脑都会产生这种感觉，而且越有想象力的人，他所经历的感受越奇特。经常在外旅行的人比长时间留在家里的人更容易经历“似曾相识”感。另外，受过高等教育的人也比其他人更多经历这种感觉。调查还显示，记忆错觉的发生率在青年时期最高，此后随着年龄的增长而逐渐降低。特别是当人们过上日复一日的单调生活时，它的发生率最低。
131．填入（1）、（2）中恰当的词语是（  ）
A．制造  存储                           B．创造  存储

C．制造  储藏                           D．创造  贮存

132．以下是对文吸关“记忆错觉”观点的理解，不正确的一项是（  ）
A．人们对某种场景或事物产生熟悉的感觉，有些是真实的，有些则是虚幻的。虚幻的熟悉感可以引发我们的记忆错觉。
B．我们大脑中的记忆缓存区把当前信息存储到历史的记忆中，结果二者发生了人为的联系，造成了记忆上的错觉；有人认为这种解释过于简单。
C．我们本来没有过某个地方，也没做过某件事情，一旦发生了记忆错觉，我们就会感觉曾经身处其中。
D．记忆错觉是大脑在存储信息过程中的“全息摄影错觉”造成的，这里的“全息摄影”是指局部包含整体资讯，指历史记忆而非当前记忆。
133．下列是对文中画线句子的理解，正确的一项是（  ）
A．眼前情景是实景，历史情景是虚景，诱发人们把眼前情景和历史情景等同起来的原因是：二者间存在若干相同的元素。
B．在碰到生活中与以往相似的情境时，人们不一定会产生记忆错觉。
C．在碰到生活中与以往相似的情境和与其中相同的元素时，就会发生记忆错觉。
D．历史环境中的气味、声音、灯光等元素将触发记忆错觉的出现。
134．根据原文，以下理解正确的一项是（  ）
A．生活中所经历的事情会使人产生现实的真实感，而小说或电影中的场景会使人产生虚幻的真实感。
B．因为人们接受了太多的信息，而没有注意到信息的来源，这样就产生“似曾相识”的感觉
C．心里学家认为，当人们接触到真实的事情后，大脑内部就有可能自己制造一种熟悉的感觉

D．当前信息先存储在大脑的记忆缓存区，而发生记忆错觉后，当前信息被存储到历史记忆中了

135．根据原文，以下理解不正确的一项是（  ）
A．记忆错觉的发生率在人们过丰富多彩的生活时比较高，当人们的生活趋向日复一日的单调时，它就会逐渐降低。
B．一般健康的大脑都会产生记忆错觉的现象，而且越有想象力的人，他所经历的感受越奇特。
C．因为记忆并不是存储信息的简单恢复，所以临床医生们对记忆错觉的产生原理解释的过于简单了
D．以代码化的形式存储在电脑里的完整资讯，通常隐藏的很深，藏在人们大脑的潜意识中

第五部分  资料分析

（共20题，参考时限20分钟）

所给出的图表或一段文字均有5个 问题要你回答，你应根据资料提供的信息进行分析、计算、处理，然后从备选答案中选择一个最恰当的答案。

一、根据下列文字资料，回答136～140题

为了庆祝青塔3C+旗舰店盛大开业，2007年2月10日和11日两天，苏宁电器公司在全市范围内举办“金猪送福，好礼相送”活动。本次优惠活动降价幅度大，覆盖范围广。其中，苏宁彩电部依型号直降100～5500元。某国产名牌一款47寸液晶电视将于2月10日当天降至9999元，下降幅度近40％，但此活动仅限一天。苏宁手机部也全面降价，单台最高直降1000元。2月10日至11日在苏宁购买手机的顾客，若在2月24日前调价，可享受差价补偿。苏宁空调部施行“单品金额满1000元优惠300元”的活动，若2月10日和11日两天在苏宁电器青塔3C+旗舰店购买2款空调，可再优惠160元，购3款再优惠270元，购4款再优惠400元。苏宁冰洗部施行“购机满2000-5000元送50元打车费，满5000元以上送100元打车费”活动。苏宁生活电器部全场9折。苏宁数码和电脑产品部样机6折，新机8.5折。2月10日，在青塔店购买电脑前10名顾客可获所值300元的彩色打印机。以上除指定日期和店面外，全市范围内的苏宁电器各店均举行活动。

136．为了庆祝开业，苏宁电器青塔店共有（  ）个部门参加了“金猪送福，好礼相送”活动。

A．4               B．5                C．6                D．7
137．2月10日，王先生在苏宁电器联想桥店购买了一款诺基亚手机，该款手机原价3880元，他购买的当天9.5折销售，2月18日，该款手机较原价直降280元。问王先生可享受多少钱的差价补偿？（  ）

A．76元             B．86元           C．96元             D．80元
138．2月11日，苏小姐在苏宁电器青塔店购买了4款空调，其价格分别是1866元、3078元、1698元和999元，且这四款均参加店内活动，苏小姐实际花了（  ）元。

A．5541                B．5141                C．6141                D．5741
139．陆伯伯2月10日在苏宁电器青塔店购买了一台价值3280元的国产洗衣机和一台价值8880元的新笔记本电脑，陆伯伯幸运地成为了购买电脑的第8名顾客。随后陆伯伯儿子开车将其接回家。试问陆伯伯实际花费（  ）元，共拿回（  ）件实物。

A．10778  3              B．10778  2              C．10728  2              D．10728 3
140．2月11日，李同学在苏宁电器安贞店购买了一款SONY数码相机，该款相机原价2850元，因样机划痕较多，李同学购买了新机。问新机比样机的价格贵（  ）。

A．41.67％                B．40.67％               C．42.67％               D．43.67％
二、根据下表回答141～145题

2004年全国主要机械产品产量统计表

	指标名称
	单位
	累计
	本月
	比去年同期增长％

	
	
	
	
	累计
	本月

	工业锅炉
	蒸发量吨
	118974.17
	13210.91
	7.58
	-16.13

	内燃机
	万千瓦
	39509.99
	3505.29
	24.84
	27.18

	金属切削机床
	万台
	35
	3.78
	36.32
	48.56

	电动工具
	万台
	13910.43
	1410.4
	14.88
	-3.48

	冶炼设备
	吨
	209260.2
	19318.5
	18.74
	15.6

	化工设备
	吨
	277137.9
	27012.87
	14.36
	5.86

	饲料加工机械
	台
	110350
	11332
	-7.69
	-26.73

	包装机械
	台
	55227
	4675
	-6.31
	15.05

	大中型拖拉机
	台
	91191
	7828
	87.4
	132.7

	小型拖拉机
	万台
	163.58
	12.41
	0.81
	-8.96

	大气污染防治设备
	台（套）
	113463
	8178
	31.23
	-0.96

	机车
	万千瓦
	297.39
	38.38
	7.72
	94.57

	民用钢质船舶
	万综合吨
	931.33
	86.6
	65.71
	22.42

	发电设备
	万千瓦
	6133.21
	917.57
	99.1
	80.96

	交流电动机
	万千瓦
	10163.3
	1019.65
	25.02
	9.09


141．下列对2004年1～12月份主要机械产品产量描述不正确的是（  ）。

A．2004年1月以来，机械整体仍保持较高的增长速度

B．小型拖拉机产量在2004年全年呈负增长趋势，市场低迷

C．大中型拖拉机市场的火爆，反映出农民收入明显提高，购买力增强

D．2004年饲料加工机械产量呈负增长趋势
142．2003年包装机械产量为（  ）。

A．58947台             B．56110台             C．66038台              D．49831台
143．2004年12月份，化工设备产量较2003年同期增加多少吨？（  ）

A．7823.64              B．5287.29              C．1495.33               D．34799.76
144．2003年12月份，工业锅炉产量占2003年饲料加工机械产量的（  ）。

A．14.2％               B．13.2％               C．11.0％                D．11.9％
145．下面哪项陈述可以从上表中得出？（  ）

Ⅰ．机车生产在2004年上半年增长率低甚至处于负增长态势

Ⅱ．民用钢质船舶、发电设备在2004年呈成倍增长态势，反映出全国煤电油运紧张

Ⅲ．冶炼设备在2004年度，前期增幅高，后期猛跌

A．仅有Ⅰ                              B．仅有Ⅱ
C．仅有Ⅱ、Ⅲ                          D．仅有Ⅰ、Ⅱ
三、根据下图回答146～150题。
美机构发布世界经济增长将减速图表
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2004年世界各国（地区）GDP总值排名（按2004年1月1日汇率）
01………………美国……………………10，8572亿美元
02………………日本……………………4，2907亿美元
03………………德国……………………2，3862亿美元
04………………亚洲发展中国家………5，3265亿美元
146．从上图可以看出（  ）。

A．2005年相对2004年来说，世界各个地区的经济都出现了不同程度地衰退

B．2005年亚洲发展中国家的经济增长变化幅度远高于其他国家和地区

C．2005年日本经济增长速度下降幅度比美国大

D．亚洲发展中国家的经济总量比日本小
147．2004年下列国家和地区经济增长速度最快的是（    ）。

A．美国               B．日本               C．德国               D．亚洲发展中国家
148．下列哪个国家或地区的经济增长速度下降幅度与世界经济增长速度下降幅度相同？（    ）

A．日本              B．德国                C．美国              D．亚洲发展中国家
149．2005年经济增长额最高的国家或地区为（    ）。

A．美国               B．德国               C．日本               D．亚洲发展中国家
150．从上图可以推出的结论是（    ）。

Ⅰ．2005年美国在世界经济总量中的比例下降了

Ⅱ．德国经济增长受世界石油价格飚升和一些国家经济降温的影响小

Ⅲ．美国和日本的经济左右着世界经济的增长速度

Ⅳ．2005年的世界经济增长额相对于2004年减少了

A．Ⅳ               B．Ⅱ、Ⅳ               C．Ⅰ、Ⅲ             D．Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ、Ⅳ
四、根据下图，回答151～155题。
2002年欧盟各国GDP值比例图（单位：亿欧元）
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151．根据2002年欧盟各国GDP值比例图，西班牙的排名为（  ）。
A．第5            B．第6            C．第7            D．第8
152．荷兰的GDP总量占欧盟GDP总量的（  ）。
A．2.0％            B．4.8％            C．7.3％            D．13.8％
153．德、法、英三国GDP总量占欧盟GDP总量的（  ）。
A．48.4％            B．53.8％            C．55.2％            D．58.1％
154．奥地利的GDP总量比比利时的GDP总量少（  ）。
A．5％            B．16.3％            C．19.4％            D．22.5％
155．从上图可以推出的结论是（  ）。
Ⅰ．瑞典与比利时的GDP总量相差最少
Ⅱ．前五名之外的其他国家的GDP总量小于德、法两国GDP总量之和
Ⅲ．英国GDP总量比德国GDP总量少的比例小于丹麦GDP总量比瑞典GDP总量少的比例
A．只有Ⅰ                                B．只有Ⅱ
C．只有Ⅲ                                D．Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ均正确
  A         B       C         D
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